

“富商”狂骗数十女

惊心提示

林薇(化名)怎么也想不到,与其交往数月之久,憨态有礼、事业有成的自称叫夏耀强的男子竟在春节前突然从人间蒸发了。在夏耀强与她交往期间,先后以办理海关挂靠手续需要周转费用等理由,先后14次向其借走了6万余元。林薇在知道这个骗局后,才了解夏耀强与其交往期间还同时与数十名女子交往,而且这些女子或多或少都被夏耀强以同一种理由骗走了不少钱财。

→照片中白白胖胖、长相憨厚的男子就是怀疑骗走数十名女子芳心和钱财的大骗子。



惊觉陷阱

相识半年被“借”走6万元

近日,记者在广州市荔湾区彩虹街派出所门口见到了被骗的林薇。今年49岁的林薇矮小精干,从外表上看很难相信她会陷入这样一场爱情陷阱。林薇说:“我跟他交往快有半年了,如果不是他突然跑了,真的很难相信他是那种靠与人恋爱骗取钱财的人。”

林薇在江西南昌工作,离异已有4年,因为工作忙她一直没有时间考虑再婚。去年8月,她的一个朋友拿着一份刊登着夏耀强的征婚广告的报纸给她,说夏耀强的条件不错,让她考虑考虑。于是,她便拨打了夏耀强的电话。在电话联系中她了解到夏耀强52岁,在广州开了个厂,目前正在筹办一个海关走私罚没物品拍卖行。

“当时我下火车时,他手里拿着一部破手机,说是他的手机钱包都被人偷了,临时向朋友借了一部破手机,但又怕手机没信号接不着我。”去年9月23日,林薇借着一出差的机会到广州与夏耀强见了面,第一次见面夏耀强立刻赢得了林薇的好感。夏耀强不仅身材高大,相貌堂堂,而且一直拿着手机等她的份执著,让她觉得夏耀强特别真诚。当即林薇就决定将自己的手机留给他,并拿出了200元给他。

此后林薇不仅与夏耀强的感情升温,而且在生意上的话题也多了起来。后来,夏耀强以自己的身份证、银行卡丢失,身上没有资金,而他筹办的海关走私罚没物品拍卖行也需要钱活动关系等理由开始向她要钱,并承诺会在两个月内将钱还给她。而林薇考虑到以后可能会与他的拍卖行有业务上往来,就义无反顾地支持他。一次几千元一次几千元,半年来林薇共汇给他14次钱共计61600元。

1月19日,林薇再次来到广州,这一次不仅是夏耀强与她约定的还钱日期,同时也是夏耀强约她到广州来参加一次海关罚没的走私机油拍卖活动。可她到广州后就再也打不通夏耀强的电话。她来到夏耀强位于周门街的家,敲门许久都无人开门。“被骗了吗?”当房门打开时林薇证实了自己的想法,该套住房已经易主。



被骗的林女士给记者看自己笔记本上记录下的十多次汇款金额。

林女士最近常接到电话,一些女士怀疑自己也被骗了,因为一名女士想看看骗林女士的男子是否也是自己的“对象”。

挖出真相

情郎竟同时交往数十名女子

“和我一样被骗的人很多,可能有40多个。”就在林薇发觉这个骗局时,恰巧又碰上了来自东莞与其同样遭遇的打工妹刘霞(化名)。刘霞被夏耀强以同样的方式骗走了自己打工的积蓄1.5万元。而她也从夏耀强所住房屋的邻居处获悉,这几天还有好几名女子曾找过夏耀强。于是,林薇与刘霞立刻到彩虹街派出所报了案。

与此同时,精明的林薇还到当地移动营业厅用自己的身份证办理继续使用夏耀强手机号码的业务。由于夏耀强的手机号补办需要手机卡密码,她试着输入了大众卡的原始密码,没想到竟然输入对了密码。

当林薇开始使用夏耀强的手机时,就不停地收到来自不同地方打来的电话与发送来的短信,她回复这些电话后,得知这些电话的机主都是遭遇同样

骗局的单身女子。“很多人就在我告诉她们夏耀强骗了她们钱后,她们还是不相信。”林薇将这些电话全部统计下来后,发现被骗的女子竟有42人之多。

记者拨打了林薇提供的部分被骗女子的电话号码,得以证实这些女子都是夏耀强以同样的理由骗走了几千元至数万元不等的钱财,而她们与夏耀强交往的时间也都在去年8月至今年2月。但这些女子与夏耀强结识的时间却并不相同,而且夏耀强的身份却都在不停地变化,一会儿说他52岁,一会儿说他只有45岁;一会儿说他以前是军人,一会儿又说他是公务员出身。但谎言中无一例外地都称自己目前已开办一工厂,而且正在筹办一个海关走私罚没物品拍卖行,却因身份证、银行卡被偷一时无法办理手续需要一笔现金周转。

骗子伎俩

装君子编家庭悲剧博信任

“他看上去真的很像个君子,很难相信他会以这种方式骗钱的人。”在记者采访被骗女子时,经常听到这样的话。林薇告诉记者,她曾于10月13日出差到广州时与夏耀强见面,当时适逢广交会,广州的客房比较紧张,夏耀强主动要求林薇到他家住,林薇也有了试试夏耀强的想法。当他在其家中居住时,故意将值钱的东西和现金全部放在客厅,并将房门虚掩,但整晚夏耀强都没有打扰她,连敲门都没有,放在客厅的钱物更是分文未少,次日,她为他精心准备好早餐。林薇说:“我当时觉得他是个好人。”

被骗的37岁女子胡艳(化名)也对夏耀强有同样的看法:“他告诉我,他的妻子与孩子在前一场空难中身亡。谈及此事,他就泣不成声,无法再言语。当时,我觉得这样重感情的男子才是自己下半生的依托。”正是夏耀强的这种真性情打动了她,让她将一笔钱汇到夏耀强指定的账户上。

“他看样子就像个老板,很豪爽,每个月房租1300元都是划账到我的账号,从没有拖欠过一次房租。”不仅与夏耀强交往的女子,就连房东熊女士也觉得夏耀强是个好人。据熊女士介绍,夏耀强提供给她身份证名叫贺志江(后经警察确定是假证);合同本来签了半年,但只住了5个月夏耀强就以公司搬迁到深圳为由,提出了退房。1月6日熊女士到他的屋子时,房间里的东西已经全部搬走,只剩下夏耀强在此等候结账。其间熊女士曾与夏耀强接触过几次,觉得这个人非常和气,热心。可她没想到“好人”夏耀强走后,就陆续有人上门找他,而且还导致熊女士因为出租房屋时没有查明租客身份并办理出租屋登记而遭罚。

警方已立案严查

林薇还告诉记者,她将钱汇给夏耀强时,夏耀强曾以自己的身份证遗失而要求她将钱款先后汇到一个姓伍与一个姓王的户头上。她曾于日前查找到伍某的家庭住址,并在其家门口守候一夜将伍某堵住,并“请进”派出所。因为证据不足,伍某于昨日上午被警方释放。

据警方工作人员介绍,在林薇等人报案之后,警方就立即立案,并对此事展开调查。与夏耀强相关的人员警方都曾传讯。伍某与夏耀强的确相识,林薇等人汇款的账户确是用伍某的身份证开户,但伍某并未涉案。而且夏耀强的身份证也是伪造,他也并非真名。据了解,夏耀强还曾伪造房产证等证件以骗取林薇等女子的信任。

张灵 段一鸣

暗影38万

回马钉

仍把你当做凶手
在我面前的一个穿着便衣的熟人。此时,我大吃一惊:“郭栋!怎么是你?”
我想:这位上海公安局特事处的副处长,怎么会跑到北京杨宏民的家等我呢?

郭栋笑了,在沙发上坐下来,指了指另一边的沙发。

他微笑着招呼我:“坐。我已等你一天了。”

我从他的话里听出了玄机,忙问:“你觉得我是清白的吗?是你自己这么觉得,还是调查组都这么认为?”

“原本调查组是有这个怀疑,不过我加入调查组之后,就基本把你的嫌疑排除了。”

“你是主动加入这个调查组的?”我插嘴问了一句。
郭栋微微点了点头。原来他对梁应物说的一定会帮忙,是选择这种方式。

我说:“是不是有我不知道的情况?能说说,我想我这里面也有些你们还不知道的线索。”

“你有新线索吗?”郭栋惊讶地问。

“是杨宏民临死前对我说的一句话。”我微笑着没有再说下去。

郭栋说:“你小子还真是鬼。好,我先说。杨宏民临死的前一天夜里打了个电话给酒泉卫星基地对月发射总指挥,说他会提前结束休假,完成太平洋翡翠号的旅游就赶赴酒泉,届时会有一些情况和他商量。”

“什么情况?他说了吗?”我问。

郭栋说:“是关于今年1月份已顺利完成的一项运载任务。具体什么事情,杨宏民说要面谈。而且,他的语气比较奇怪,好像认为要说的事情很重要,但同时对此又不太确信。”

“然后他就被杀了。”我

说。
郭栋说:“是的。现在没人知道他到底要和那位总指挥谈什么。凶手另有其人,只不过看见了你和杨宏民有过冲突,才嫁祸给你,到底用的什么手法嫁祸,现在还不知道。我心中一喜:“这么说来我没事了?”

郭栋摇摇头:“现在不知道杨宏民到底掌握了什么情况而招致杀身之祸,这件事肯定和中国的太空计划甚至登月计划有关,事关重大。如果我们仍把你当做凶手,真正的凶手就可能放松警惕,有利于整个案子的早日侦破。”

我瞪大了眼睛:“这么说你们一天不侦破案件,我就一天不能恢复正常的身份和正常的生活?”

“暂时只能这样。”郭栋带着歉意说。
我非常郁闷,却也知道这

个协助调查既然定下来,再怎么不满都无法改变。

“你刚才说,杨宏民临死前对你说了句话,是什么?”郭栋问。

我振作起精神:“其实他只有力气说两个字,老鹰。”

“老鹰……这里我们已初步搜索过,不记得有类似的东西。”说着郭栋起身来把灯全打开,四处巡视起来。

客厅、书房、卧室挂着几幅山水画,还有一幅人物油画,都和老鹰无关,电脑里搜索不到含“鹰”的文件名,连床单都抖开来看有没有鹰的图案。

“喂,你来看看这个。”郭栋站在书房的一排柜子前,手里拿着一个木雕。

我瞪大了眼睛:“这么说你们一天不侦破案件,我就一天不能恢复正常的身份和正常的生活?”

“暂时只能这样。”郭栋带着歉意说。
我非常郁闷,却也知道这

个协助调查既然定下来,再怎么不满都无法改变。

我想起武侠小说中的片段,问郭栋:“你还记得刚才在柜子里,老鹰是冲着什么方向的吗?”

郭栋愣了一下,回忆一会儿,才伸手指:“可能是这边。你的意思是问题在这幅画上?”

我们扑过去把画框取下砸开,取出画纸,横竖琢磨了半天。然后他把画小心卷起来,打算和根雕一起带回去好好研究。

郭栋开车送我到宾馆。下车时,他冲我一点头:“你自己去后备箱打开。”

我转到后面打开后备箱,认出里面的大旅行包正是我被扣在广州看守所的那个,手机、皮夹、身份证都在里面。

下期预告:老鹰是一个